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સ્િાધ્યાય 3.4 

1. કિો ક ેનીચ ેઆપલેી ઘટના ચોક્કસ બનશે, અશક્ય છે ક ેબની શક ેપણ ચોક્કસ નિીં. 

 (i) ગઈકાલ કરતાું આજે તમારી ઉંમર િધ  છે. 

 જ, આ ઘટના ચોક્કસ છે. 

   

 (ii) એક વસક્કાન ેઉછાળતાું િેડ આિશ.ે 

 જ. આ ઘટના બની શકે પણ ચોક્કસ નિીં. 

   

 (iii) પાસાન ેજયાર ેફેંકિામાું આિ ેત્યાર ે8 મળશ.ે 

 જ. આ ઘટના અશક્ય છે. 

   

 (iv) િિ ેપછીની ટ્રાફફક લાઈટ લીલા રુંગની દખેાશ.ે 

 જ. આ ઘટના બની શકે પણ ચોક્કસ નિીં. 

   

 (v) આિતીકાલનો ફદિસ િાદળછાયો િશ.ે 

 જ. આ ઘટના બની શકે પણ ચોક્કસ નિીં. 

   

2. એક પટેીમાું 6 લખોટી છે. જેના પર 1 થી 6 અુંક લખિામાું આિેલ છે. 

 (i) 2 અુંક લખોટી નીકળિાની સુંભાિના કટેલી ? 

 જ. ક લ લખોટી નીકળિાની શક્યતા = 6 

  2 અુંક લખેલી લખોટી નીકળિાની શક્યતા = 1 

   2 અુંક લખેલી લખોટી નીકળિાની સુંભાિના = 
2 અુંક લખેલી લખોટી નીકળિાની શક્યતા

ક લ લખોટી નીકળિાની શક્યતા
=

1

6
 

   

 (ii) 5 અુંક લખોટી નીકળિાની સુંભાિના કટેલી ? 

  ક લ લખોટી નીકળિાની શક્યતા = 6 

  5 અુંક લખેલી લખોટી નીકળિાની શક્યતા = 1 

   5 અુંક લખેલી લખોટી નીકળિાની સુંભાિના = 
5 અુંક લખેલી લખોટી નીકળિાની શક્યતા

ક લ લખોટી નીકળિાની શક્યતા
=

1

6
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3. કઈ ટીમ રમત પિલેાું શરુ કર ેત ેમાટ ેવસક્કો ઉછાળિામાું આિ ેછે. તમારી ટીમ શરૂઆત કર ેત ેમાટનેી સુંભાિના 

કેટલી છે? 

  વસક્કાને બે બાજ ઓ િોય છે. તેથી ક લ શક્યતાઓ = 2 

  કોઈ પણ એક બાજ  આિિા માટે ની શક્યતા = 1 

   તમારી ટીમ શરૂઆત કરે તેની સુંભાિના = 
એક બાજ  આિિાની શક્યતા

ક લ શક્યતા
=

1

2
 

  


